

на конкретни проблеми и насочване на вниманието към бъдещото развитие. Свободното владение на няколко езика - английски, френски, немски, испански, руски, позволява на изследователя да бъде в течение на най-новите тенденции и идеи в световната статистическа и икономическа мисъл.

Творчеството на проф. Ст. Станев включва:

- 95 отпечатани монографии, студии, статии и научни доклади в конференции;

- 120 статии в текущия печат;

- 19 научни публикации в чужбина, като впечатляващи са публикациите в авторитетни издания в Париж, Женева, Берлин, Москва, Варшава, Белград и др;

- 4 академични учебника, които претърпяват неколкостранни издания.

Специално заслужава да се отбележи учебникът “Икономическа статистика”, по който дълги години се обучаваха студентите от икономическите висши учебни заведения в страната и който беше настолна книга за преподавателите и справочник за специалистите от практиката.

Проф. Станев изяснява същността на инфлационните процеси, като аргументирано разглежда четири възможни ситуации, при които настъпват смущения в икономиката. По същество това са различни съотношения между потоците на блага и услуги и паричните средства, с които разполагат купувачите. Тези варианти на съотношения представляват фундамента, върху който по-нататък е необходимо да се изследват факторите, влияещи върху тях, посоката и интензивността на проявлението им.

Съществен момент при изследването на тези процеси е разкриването на механизмите за формиране на инфлационен потенциал (натиск) и изясняване на подходите за измерването му. Ключово звено при решаване на тази задача е свързана с разграничаване на прираста на brutния вътрешен продукт на реален и на онази негова част, която е формирана от влиянието на цените.

Авторът разработва метод за измерване на инфлационния натиск, който може да бъде приложен при различни варианти на разчетите и анализите - например освен по отношение на brutния вътрешен продукт, още и по отношение на разходите, които се правят от населението, за да се осигури определен реален поток от блага и услуги.

Задълбочено разглежданите инфлационни цикли като същност, фактори на пораждаване, взаимодействия и т.н. очертават “определено концептуално пространство за изясняване и изследване на инфлационните процеси”. Авторът обръща внимание на необходимостта от задълбочено изследване на инфлационните цикли, на тяхното място, роля и мащаби, на общите и специфичните условия, при които те функционират. На тази основа ще се